

Počitelj - středověká pevnost a mešita na seznamu světového dědictví

Z turisticky zaplněného Neumu se vydáváme na lehce dobrodružnou cestu na území nynější Bosny a Hercegoviny – směr Počitelj a Mostar.

Z Neumu směr Počitelj

Přejezd přes hranice je doprovázen důležitostí místních celníků, kteří zkoumají pasy tak pečlivě, dokud většinou nedostanou nějakou tu flašku. Pak nás teprve pouští dále do vnitrozemí směrem na Počitelj.

Počitelj - historie, pevnost a mešita

Počitelj je město které údajně nechal založit bosenský vládce – král Stjepan Tvrtko. Nicméně první dochované písemné zmínky pochází z roku 1444. Opevněné město s pevností se v průběhu staletí dostalo pod nadvládu Osmanské říše, která zanechala mísící se kulturu středověkých staveb s vlastní – Šišman Ibrahim-pašinova mešita.

Od pevnosti do mešity

Tady již začínáme vnímat první přítomnost jiné kultury. Naše kroky směřují směrem k pevnosti, která je zavřená. Takže dále pokračujeme směrem k mešitě. Ta je pojmenovaná po vezírovi z poloviny 17. století. Přímo před vstupem do mešity se nachází prodejce obrazů a hlídač mešity v jednom. Spokojeně si hoví na židličce a teprve když nás zahlédne bere do rukou zřejmě motlitební růženec a začne cosi drmolit – že by nás zaklínal?

Uvnitř Šišman Ibrahim-pašinova mešity

Vstupujeme do mešity. Vstup je zdarma. Uvnitř mešity na nás čeká jediná místnost, vlevo od vstupu stoleček na němž leží 3 knihy (hádejte tematiku). Motlitební růžence v podobě korálků jsou umístěny vlevo vzadu u stěny na koberci. V pravé části je schodiště s malým portálem – tam už ale turista nesmí. Pořizujeme několik fotografií se svolením hlídače.

Z mešity na nákupy a studium zdiva

Hlídač ožívá až při východu z mešity, to se pak stává prodejcem a nabídne cokoliv. Prostě chce prodat, takže přeci jen něco kupujeme – pár pohledů a nějaké dárečky – to bude asi za ten vstup. Před mešitou u přírodní zdi se nachází výstava vykopávek a toho co zůstalo po vojenských manévrech při rozpadu bývalé Jugoslávie. Jsou zde i kousky bývalého zdiva a kamení z mešity.

Směr Mostar

Od mešity scházíme dolů k silnici. Konec prohlídky, v Počitelji již není co dále dělat, pokračujeme směrem na Mostar.

[\[Ukázat jako slideshow\]](#)





www.CestovaniSvetem.CZ